

2014年“十大国际新闻”出炉

由全国40余家媒体共同评出

时值岁末,在光明日报社和珠海市委联合主办的第十六届中国国际新闻论坛上,人民日报、新华社、光明日报等全国40余家主流媒体以无记名投票方式共同评出了2014年“十大国际新闻”。

一、主场外交赢各国赞誉,“一带一路”成“世界议题”

5月20日至21日,亚洲相互协作与信任措施会议第四次峰会在中国上海举行。中国国家主席习近平在会上倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,得到与会领导人的普遍赞扬和支持。

10月24日,中、印等21个首批意向创始成员国签约成立亚洲基础设施投资银行,为“一带一路”沿线国家基础设施建设提供资金支持。11月8日,中国宣布将出资400亿美元成立丝路基金,直接支持“一带一路”建设。

11月10日至11日,以“共建面向未来的亚太伙伴关系”为主题的亚太经合组织第22次领导人非正式会议在北京举行。会议决定启动亚太自贸区进程并确定相关路线图,为亚太地区的长远发展和共同繁荣勾画了新愿景,注入了新动力。

二、俄美欧博弈乌克兰危机,制裁与反制裁轮番上演

随着克里米亚全民公投赞成加入俄罗斯,乌东部顿涅茨克等地区也纷纷要求独立,乌政府军与乌东部民间武装流血冲突不断。7月17日,马来西亚航空公司MH17航班途经乌克兰时坠毁,使乌克兰危机雪上加霜。俄美欧围绕乌克兰问题角力,受美欧制裁和国际油价下跌等多重因素影响,今年以来俄卢布汇率跌幅已达五成,成为全球跌幅最大的货币。

三、马航客机杳无音信,合作机制亟待加强

3月8日,马来西亚航空公司MH370航班在飞往北京的航线途中失去联系,机上共有包括154名中国同胞在内的239人。随后,先后共有26个国家展开海空联合搜救。目前搜索仍在继续。然而,搜救过程中出现的若干信息隐瞒和协调缺乏,使人们不得不反思国际救援合作和沟通机制有待加强。

四、“伊斯兰国”震惊国际,奥巴马无奈授权空袭

6月29日,“伊黎”宣布建立“伊斯兰国”,宣称对整个穆斯林

世界拥有权威地位。国际社会感到震惊。迫不得已,8月以来美国总统奥巴马授权美军对“伊斯兰国”实施“针对性”空袭,美国宣布与“伊斯兰国”处于战争状态。

五、阿里巴巴“火爆”上市,互联网经济创新未来

9月19日,中国互联网巨鳄阿里巴巴在美国纽交所挂牌上市。阿里巴巴每股发行价68美元,成功募集资金高达218亿美元,一举成为美国史上规模最大的IPO募股。以当日的收盘价计算,阿里巴巴市值已超过2285亿美元,超越“脸书”成为仅次于“谷歌”的全球第二大互联网企业。

六、世界经济复苏缓慢,量化宽松悄然落幕

10月29日,美联储宣布结束被称为“无限量宽松”的第三轮量化宽松政策,明确下一步政策重点将转向加息,意味着美联储实施的大规模非常规货币刺激政策退出。

七、“菲莱”彗星成功着陆,太空探测崭新里程

11月12日,欧洲航天局“罗塞塔”彗星探测器携带的着陆器“菲莱号”,在彗星表面成功着陆。这

是人类首个成功着陆彗星的登陆器,而“罗塞塔”则是人类首个近距离环绕彗星飞行的航天器。这是人类太空探测史上一个重要的里程碑。

八、全球油价大幅下跌,市场走向亟待研判

今年6月以来,国际油价从每桶100多美元高位持续下跌,跌穿每桶56美元至5年多来新低,引发市场恐慌,令欧美股市大幅波动。11月27日,石油输出国组织(欧佩克)决定不减产,加速了油价下跌。欧佩克的前三大产油国沙特阿拉伯、伊拉克和科威特已先后下调了向亚洲出口原油的官方售价,原油市场进入价格战。

九、埃博拉疫情来势凶猛,全世界携手成功抗击

12月1日,世界卫生组织首次承认西非埃博拉疫情正在缓解,12月2日正式宣布西班牙疫情结束。至此,埃博拉疫情发展轨迹初现“拐点”。

十、美古关系寻求正常,大势所趋人心所向

12月17日,美国和古巴领导人分别发表讲话,宣布将就恢复两国外交关系展开磋商,推进两国关系正常化。(北晚)

日本接连释放两名中国珊瑚渔船船长

本报讯 日本那霸海上保安部12月30日释放了日前被逮捕的中国珊瑚渔船船长陈华清。

日方称,陈华清涉嫌在日本专属经济区内“无视停船命令逃跑”,“违反《渔业主权法》拒绝登船检查”。

据那霸海上保安部称,相关人员提交了将支付《渔业主权法》中规定的保证金的书面材料,因而适用了提前释放制度。12月28日,陈华清涉嫌在冲绳主岛东南偏南约75公里的EEZ内“无视停船命令逃跑”,被当场逮捕。

12月29日,日本那霸海上保安部释放了12月27日被逮捕的中国珊瑚渔船船长庄勇。

日前,围绕日本媒体近来炒作的中国渔船在日本小笠原群岛周边海域捕捞红宝石珊瑚一事。中国外交部曾表示,中方一贯重视海洋濒危动植物保护,要求渔民依法进行海上生产作业,禁止违规采集红珊瑚行为。外交部表示,中方有关部门将继续加大管理执法力度。同时,中方也要求日方文明、理性、依法、公正、妥善处理有关问题。(中新)

一名伊朗指挥官被“伊斯兰国”狙杀

本报讯 伊朗媒体12月29日报道,在伊拉克参与抗击极端组织“伊斯兰国”的伊朗革命卫队高级指挥官哈米德·塔加维在巴格达以北萨迈拉市遭狙击手袭击身亡。

伊朗革命卫队在一份声明中说,作为军事顾问,塔加维在萨迈拉主要负责培训与“伊斯兰国”作战的伊拉克正规部队和什叶派民兵武装。他被躲在电力变压器后的多名狙击手击中后死亡,7名随行人员在狙击手的密集扫射中受伤。革命卫队说,塔加维生前在多个前线抗击“伊斯兰国”,曾参加1980年至1988年间的两伊战争,功勋卓著。(新华)

意大利失火渡轮 所有被困乘客获救 火灾已致10人丧生

本报讯 意大利海军发言人12月30日称,意大利失火渡轮“诺曼大西洋”号的人员疏散工作已经完成。此前意大利总理马泰奥·伦齐称,所有乘客都已被从船上疏散。此次失火事故造成10人死亡。

意大利海岸警卫队说,已经救起了所有被困在“诺曼大西洋”渡轮上的乘客,最后一位获救的是该渡轮的船长。

本次火灾造成的死亡人数目前已上升到10人,包括之前一位为逃离火海在跳船坠海后身亡的乘客。

“诺曼大西洋”号于12月28日起火,当时距离科孚岛以西40海里。自那一起刻,船便失去控制,并向阿尔巴尼亚海岸以西大约10海里和意大利海岸以东42海里处漂去。

意大利媒体称,起火原因是甲板上的汽油着火引发火灾。意大利检控人员12月29日宣布,他们已经对此展开调查,并将调查失火是否由玩忽职守所致。

这艘载有478人的意大利注册渡轮当地时间12月28日上午在希腊附近海域航行中起火。渡轮是在希腊数百个岛屿之间以及与邻国的岛屿之间最平常的交通工具。(中新)

英国一架客机: 盘旋四小时 终迫降成功

英国当地时间12月29日,维珍大西洋航空公司(Virgin Atlantic)一架波音747客机由于“起落架存在技术问题”在起飞后返回,该架飞机在机场上空附近盘旋约四小时后上演“非标准降落”,并最终实现安全着陆。图为飞机降落后乘客走出机舱。中新



为打高尔夫球 奥巴马占婚庆场

本报讯 来自美国陆军的一对新人娜塔莉·海玫及其未婚夫爱德华·马陆原定于12月28日在位于夏威夷海军基地的卡尼奥赫·克里佩尔高尔夫球场举行婚礼,但美国总统奥巴马在夏威夷高尔夫球场的度假使二人被迫改变婚礼地点。对此,奥巴马已向这对新人表示道

歉。据悉,二人此前已得知奥巴马将在该地过圣诞节,并向其发出参加婚礼仪式的邀请。12月28日,他们收到来自白宫的一封信,称总统很遗憾不能参加婚礼,并为他们送上祝福。然而仅数小时后,正当两位新人进行婚礼彩排时,他们被告知必须更换

场地,因为总统要在此打高尔夫。

“讽刺的是,他们收到来信,但没几个小时,因为奥巴马,他们要另寻婚礼场地。”新郎的妹妹杰米·麦卡锡说,“这对于新娘来说是个打击,因为离婚礼不到24小时,他们却要改变所有计划。”但随后奥巴马

向新娘打来私人电话,表示道歉和祝福。

白宫方面表示,当日与奥巴马同行的格雷格·奥姆、麦克·拉莫斯、鲍比·蒂特科姆均是其高中好友,他们打了约5个小时的高尔夫。截止到12月28日,奥巴马在夏威夷的9天中,已经打过6次高尔夫。(环球)

公告

秦世军向我单位申请办理房屋所有权登记,房屋坐落:光明路13号院恒大开发3号楼5单元1层东户,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,到期未收到书面异议材料的,均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。
平顶山市房地产产权籍理所

公告

申请人娄惠玲向我单位申请办理卫东区东安路恒大开发2号楼北单元6层北户的房房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。
平顶山市房地产产权籍理所

公告

申请人王勇杰向我单位申请办理卫东区黄楝树小区2号楼东单元5层南户的房房屋所有权登记手续,现特公告征询异议。如对产权有争议者,应于公告之日起30日内向我单位提交书面异议材料,凡到期未收到书面异议材料的,我单位均视为无异议,将予以办理房屋登记发证。
平顶山市房地产产权籍理所